

激发“红色动能” 助力西能公司复工复产战“疫”



哪里有困难哪里就有党组织和党员,面对疫情防控中的企业复工复产问题,西能公司党委全面落实中央和贵州省委关于疫情防控和复工复产重要部署以及贵州金元党委有关工作要求,以精准高效的工作机制落实疫情防控和复工复产举措,各党支部和广大党员干部坚持“一手抓防疫,一手抓复工”,“两手抓、两不误”,齐心协力为公司复工复产“保驾护航”,争分夺秒抢抓复工复产工作。西能公司党委书记詹林对公司所有党员提出要求:“在疫情防控和复工复产工作中,全体党员必须挺身而出,冲锋在前,充分发挥共产党员的先锋模范作用,凸显西能人本色!”

公司党委先后印发《关于西能公司各党支部积极参与疫情防控工作的通知》、《关于在疫情防控及复工复产中充分发挥党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》等文件,并向全体党员发出倡议,号召全体党员在党中央、集团公司、贵州金元关于疫情防控各项工作的统一部署下,积极主动地投入到疫情防控和复工复产工作中。

“积极响应党委号召”“我是党员,我先上!”……倡议书一经发出,党员们积极响应,纷纷请战提前回到公司做好各项准备工作,以各自的实际行动践行党员的使命担当。

同时,各党支部根据各自的工作特点和业务要求,组成了三支“党员突击队”,承担公司疫情防控、复工复产工作中的急难险重任务,为公司复工复产、员工安全作业、有效防控疫情提供坚强保障。

勠力同心 拧成“一股绳”

连日来,综合一、二支部党员突击队到办公室、会议室、职工周转房等区域和场所进行彻底清洁消毒,营造卫生、整洁、健康的工作和居住环境,防止病毒传播蔓延;严格执行“日报告”“零报告”制度,确保疫情排查全覆盖,不落一人,不留死角,准确把握每一职工的健康状况,确保防控工作;依托微信群、公众平台收集转发疫情防控、复工复产、防治相关信息,对疫情防控工作中涌现出的先进典型和感人事迹进行宣传报道,营造齐心

协力抗击疫情、复工复产的强大舆论氛围。

日前,在全国防疫物资短缺的严峻形势下,突击队员章洁、潘晓星通过多渠道多方式,采购到口罩、酒精、消毒液、测温仪等疫情防控物资,并放弃节日休息,认真办理搬运和入库工作,为公司复工复产、疫情防控做好充足准备。

突击队长张章说:“我们已经建立了员工健康档案,严格执行每日动态登记制度,加强人员健康管理,确保防控到位。眼下疫情还未过去,但我们对战胜疫情充满信心,对公司前景同样满怀信心。”

综合一、二支部党员突击队在疫情防控、复工复产中当先锋、打头阵、作表率,带领党员群众拧成“一股绳”,全力把疫情防控复工复产这场战争打打赢。

凝心聚力 铆足“一股劲”

“请大家保持一米以上距离,间隔有序测量体温。”复工首日,电站服务支部突击队队长陈克荣带领几名队员早早地来到了电机检修基地,他们提前到岗做足准备,8点起陆续为每一位来现场的员工测量体温,登记信息。在电机检修基地现场,戴口罩、测体温、消毒成为员工进入现场必须经过的“三道关口”。

复工以来,电站服务支部突击队积极开展人员管控、复工教育等工作,督促职工落实测体温、戴口罩,严格执行员工分餐制、送餐制,每天定时对现场设备进行消杀防疫和安全生产,并引导督促职工全面配合、科学防控,不信谣、不传谣,传递正能量,着力营造疫情防控人人参与、人人有责的浓厚氛围。

员工小刘说:“公司每天上班之前对我们进行测量体温,发放口罩,并且对工作场所进行定时消毒,给我们创造一个安全的工作环境,我们在这里上班很安心。”

电站服务支部党员突击队细化保障

措施,做到第一时间响应、第一时间行动、第一时间落实,铆足“一股劲”,把工作往深里做、往细里做、往实里做。

众志成城 筑牢“一面墙”

“防控工作方案修订完成,手套、消毒液等防疫物资配备齐全,防控措施落实到位……”在工程管理支部突击队员刘文彬的工作日记本上,满满地记录了这些天的工作情况。

“朱经理,复工复产前一定要先申报,通过相关审核才能正式复工。”工程管理支部突击队队长顾建一电话通知项目经理,商讨复工复产和疫情防控事宜,为即将到来的复工复产高峰提前做好应对工作。

目前,疫情防控工作正处于关键时期,工程管理支部党员突击队主动作为、靠前服务,一手抓防疫,一手抓复工,带头深入各个项目,摸排了解情况,实行网格化防疫管理,做到底子清、情况明,切实做好企业复工复产相关工作,确保疫情防控和复工复产双落实、双推进,把各项防控措施和服务保障措施落实到位。

此外,对复工复产工作逐一联系对接,进行跟踪指导,引导各项目按规定有序复工复产,确保不因复工带来疫情防控风险,助推项目复工与疫情防控两不误。

工程管理支部党员突击队严格落实工程项目复工要求,坚决在工程建设领域打好疫情阻击战,筑牢疫情防控“安全墙”。

惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵。在当前疫情防控和复工复产的关键时刻,西能公司各党支部和全体党员主动担当,联合发力,努力把党的组织和党的工作覆盖到疫情防控、复工复产工作的各个领域各个环节,充分发挥“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的西能人精神,全力以赴咬紧年度工作目标,使命必达,为夺取疫情防控和复工复产最终胜利贡献力量。(刘琼)

浙江五十六名白衣战士赴安吉隔离休养

本报讯 3月1日,伴随着浙江连续8天无新增、累计出院人数破千最新消息发布,浙江首批56名白衣战士出舱了,他们是来自浙大一院、浙大二院、浙江医院、浙江省人民医院、邵逸夫医院等的联合战斗团队。当天,这些勇敢逆行的人们,终于得以暂别危险地带,集体前往零病例的安吉进行14天的隔离休养。

为迎接白衣战士们,在安吉高速口,交警大队引导车早早等候着,引导载有医护战士的大巴平安到达休养基地——大年初一风景小镇酒店。安吉人民用最高规格礼仪迎接医护战士,县委书记等主要领导早早等候迎接白衣战士到来。在入住的房间内,都备有代表着敬意和爱意的花束、蕴含浓浓土气息的安吉龙王山白茶,以及充满温情的来自安吉县人民政府给一线医护人员的书法手写信。据了解,此次医护人员的住宿服务更是由大年初一风景小镇倾情免费提供。听闻此讯后,当天有民宿业主将自家做的南瓜团子和鸡蛋卷送来,表达对这些白衣战士们最质朴的感激之情。

“希望他们能在安吉得到彻底的放松和休息。”安吉县文体旅游局党委副书记、副局长罗福娣说,安吉气净、水净、土净,截至目前无确诊病例,适合休养。为了向医护人员致敬,之前,该局就已发起了全国医护战士安吉游大型公益活动,了解到省医护人员开始轮休后更是主动对接、邀请。为了让他们在休养期间过得充实,还送来了书籍,计划开展小型读书分享会、非遗互动、茶艺比拼等。

“过去一个多月的时间,医护人员在岗位上表现的是医护人员救死扶伤的精神,社会大爱的精神,是生命重于泰山、人民生命健康高于一切的责任所折射出来的精神。很高兴大批病人出院,医护人员健康做到了零感染,精神状态也很好。”浙大一院党委书记梁建波教授表示,会随着病人出院的增加适当调整,还会有一批批医务人员去疗养隔离。

“欢迎欢迎!辛苦了!”浙大一院感染病科护士长徐燕一下车,就收到了一大束鲜花。简短的欢迎致辞,让她倍感温暖。一个多月来,徐燕一直在隔离病房奋战,神经紧绷。到了安吉,清新的空气、优美的环境,让她感到分外放松。“听说这次要出舱,很舍不得。自己对隔离病房已经非常熟悉,很想亲眼看着他们治愈出院。但领导也很照顾我,知道我家里孩子小,也离不开妈妈。我跟领导说,接下来如果隔离病房有需要,我随时可以继续入舱。”

至今零病例的安吉,是习总书记“绿水青山就是金山银山”重要理念诞生地,被称之为“一个宏大的小地方”,因为气净、水净、土净,也被誉为“三净之地”。安吉的美,川原五十里,修竹半其间。悠悠烟水,茂林修竹,绿水青山皆风景,希望白衣战士们在安吉休养的这段时间,能自然深呼吸,感受“两山”理念诞生地、国际乡村生活示范地的魅力。(李敏 邓靖)



守好“疫”防线 护好一城人

黑龙江省鸡东县公安局数据核查专班工作侧记

本报讯(记者 佟强 口 张明新)在疫情防控中,有这样一群战士,人数不多,却为驱散疫霾,一直在努力着,默默奋斗着,他们就是黑龙江省鸡东县公安局疫情防控核查工作专班。他们为了全力做好与县疫情防控指挥部协调联动、分析研判、警力调配、精准防控工作,出色地完成了防疫数据核查工作,为打赢这场疫情防控阻击战提供了强有力的大数据支撑。作为鸡东县疫情防控的第一道防线,他们被称为全县公安机关疫情防控指挥部的“神经中枢”和“最强外脑”。

一张每天更新的表

“疫情在前,警察不退,别无所愿,惟愿国泰民安。”这是数据核查专班组长李永春面对这场疫情许下的誓言。大年三十鸡东县公安局组建疫情防控指挥部,同时成立数据核查专班,专班在治安大队长王绍辉的带领下,立即开展工作,李永春随即带领其他四名成员放弃休假,全身心沉浸在疫情防控工作中,春节期间人均加班时长超过150小时。专班成立以来,他带领的团队共有

效核查上级推送与自行排查数据2287条,筛查392条,省厅关注平台反馈1311条;依照这些数据,指挥排下124指令,累计列控568户884人,撤控340户517人。出色高效地完成了防控核查任务。

李永春每天加班加点努力工作,是因为他与儿子之间的一个约定。原来在接到归队通知前,李永春在家和儿子一起制作“寒假生活每日计划表”,从起床、三餐、学习到运动休息,每一天都安排的满满当当,执行人一栏签上了:李永春和李志修两个名字,监督人当然就是家中地位最高的妻子。当知道爸爸要归队的消息后,儿子开始闹情绪,安排好的计划表也被丢到了一旁。李永春拿出了另外一张白纸,写上“每日工作安排表”,下面空了十行表格,在监督栏上写上了孩子的名字,“儿子,爸爸跟你约定,你在寒假表执行,我在单位按工作表执行,然后每天我们互相汇报并监督完成情况,好不好?”“嗯,考虑一下吧!”看到孩子勉强笑了,李永春也就放心地离家开始投军,春节期间人均加班时长超过150小时。专班成立以来,他带领的团队共有

一个没有兑现的承诺

“过完年,爸爸和妈妈带你和哥哥去哈尔滨看冰灯,去冰雪大世界玩冰滑梯……”李永春模时常想起年前和自己六岁的小儿子说起这件事的时候,儿子激动不已,开心地一蹦老高的场景。疫情来临,作为户籍大队教导员的李永春,大年初一就被抽调到了数据核查专班,负责每天向派出所下达管控指令,搜集数据信息、核对分类、任务分配和汇总上报工作,面对密密麻麻,让人头晕眼花的数字表格,他开始沉浸在“五加二、白加黑”的“开挂”模式中。他在发给妻子的微信中向儿子说到:“爸爸现在很忙但也很充实,冰灯是不能陪着你去看了。现在武汉得病了,爸爸正在和所有的医生一起给武汉治病。等到

武汉的病治好了,爸爸陪你一起去武汉看最美的樱花。”

一次效果显著的减肥

林晓峰和曹勇是两名新入警队的90后,在数据核查专班中负责信息的搜集和“流调”人员的电话核查工作,就是这看似简单的电话核查,却是让两个人最头疼的工作。由于给被排查人打电话的频率高、时间长、问题多、强度大,经常遇到话难听、不配合、拒接电话等情况,“别给我打电话,你警号多少?我要投诉你们”“都这么多天了,我怎么记得”。类似的对话每天都在上演,每当这个时候两个人总是苦口婆心地耐心劝导。平均一天都要打三四个电话,口干舌燥连口水都喝不上。因为他们是在跟时间赛跑,从病毒手中抢人。长时间的熬通宵,导致林晓峰上火牙痛。俗话说:牙疼不是病,疼起来要人命。每天捂着脸龇牙咧嘴打电话的他,给大家带来了片刻的欢笑。超负荷的工作,原本210斤的林晓峰重掉了10多斤。每次跟奶奶聊起这个,他总是要调侃一句“不用担心,这次减肥效果不错,已经在‘二’以下了”,这让电话那头的奶奶心疼不已。林晓峰常年和奶奶一起生活,这次入驻专班作战,临走前还委托邻居帮忙定期购买生活用品,但是连续一个月没有回家的他最惦记的就是奶奶。可是每次和奶奶通话,奶奶总是告诉他安心工作,不要记挂她。这更加坚定了林晓峰坚决打赢疫情防控阻击战的信心。

一天不曾落下的报告

数据核查专班中负责文字材料汇总工作的沈同辉来自县公安局办公室,年前他和爱人带着还没过百天的儿子回牡丹江与父母团圆,可还没等上团圆饭,就接到了抽调数据核查专班的命令。他和专班其他同志一样,都是义无反顾踏上归队征途。从牡丹江回来后,他直接把妻子送到了鸡西岳父母家,自己回到鸡东再一心扑到了工作中。临行前,妻子哽咽着交待说:“要注意多休息,保护好自己,别让我担心,每天不管多晚都必须视频报告。”“收到,保证完成任务。”在拥抱妻子后他转身离开,迅速投入到岗位上。专班工作很忙,工作简报、督导通报、数据汇总等任务接踵而至,他每天都在忙碌和充实中度过,但即便工作再晚,他都没有忘记跟爱人视频报平安,然后在透过手机屏幕看看熟睡中胖乎乎的儿子。“感觉最对不起自己的妻子,才出月子没多久,孩子又这么小,是最需要我的时候,可是却没能陪在身边,惟愿一切安好,疫情过后再好好补偿她。”每次提到妻子他总会这么暖心地说着。

“生活的岁月静好,是因为有像他们一样的人在负重前行。”发生在他们身上的这些事只是鸡东公安抗击疫情的一个缩影。行百里者半九十,当下,正处在防疫工作最吃劲的关键阶段,鸡东公安的每一名辅警都会众志成城、一往无前,用实际行动履行“疫情在前,警察不退”的誓言。



信发集团抗疫捐赠、生产保供齐头并进

□ 本报记者 丁新伟

为了跟疫情抢时间,信发集团在农历正月初一,紧急启动旗下3家化工企业、2家在平化工企业、1家山西孝义化工企业,全力以赴生产。并从集团各子公司抽调专业技术人员,专门跟进消毒剂的工艺改造与生产,同时对生产线进行优化配置,组织党员职工冲锋一线,加班加点全力以赴投入到消毒剂的生产、稀释、灌装工作中。仅两天的时间,第一批消毒液就用了了聊城市在平防疫一线。

事实上,信发集团原本并不生产消毒液。“我们原来的产品次氯酸钠含量浓度为12%,稀释到1%时就和市场上的84消毒液作用一样了。”信发集团相关负责人表示,这一批捐赠的消毒液浓度是4%,是省应急厅要求专门配置的。

“疫情就是命令,岗位就是战场”,农历正月初一,信发集团董事长张学信拍板决定,“抓紧一切时间改造生产工艺,压减其他产品产能产量,赶制消毒液,并免费向社会捐赠。”

同时,为了集中精力生产消毒液,信发集团还主动联系当地的政府部门和疫情处置工作指挥部,了解消毒剂的实际情况,只要有需要的单位向当地的政府部门和疫情处置工作指挥部申请,就可到信发集团领取。

“我们承诺,疫情不息、捐赠不止。信发集团生产的84消毒液向全市有需求的单位免费供应。”张学信表示。

除此之外,信发集团第一时间向中国红十字会捐赠了1520万元以及口罩、护目镜、防护服等防疫物资,1月28日信发集团在平本部向中国红十字会捐赠1000万元,随即又陆续捐赠520万元。

信发集团表示,将根据疫情形势和各级党委政府安排,做好下一步捐赠安排。

在向抗疫一线捐款捐物的同时,信发集团还通过自己独特的方式保经营,增强自身免疫力。实际上,此次疫情对信发集团的影响甚微。据了解,信发集团产品主要为大宗工业原料,热、电、氧化铝、电解铝、PVC、液碱,从来都是持续生产。但是由于交通限制,原材料的运输是亟需解决的问题。

保生产首先要保运输,集团在年初二即有原材料、产品运输车辆上下高速。

集团方面及时与高速交警沟通,出具应对方案。

信发集团各单位所有上下高速车辆均提前统计报备,并安排工作人员在高速口24小时值班。外地车辆下路时贴封条,既管住车,更要管住人;尽量短的在城区、厂区滞留;调整卸车管理流程,提高自动卸车效率;卸车后刷车、消毒,尽快离开,上高速时揭下封条,同时注意对司乘人员的跟踪、防护。

而对于内部员工,上述负责人说道,集团及旗下各生产企业自动化、智能化程度很高,碱厂、水处理中心等车间均为无人车间,所有产品线人员非常精简,降低了人员交叉感染的风险。

与此同时,集团还及时通报疫情,以及公司的各项防控措施。生产单位向员工发放口罩,并对工作场所和生活小区进行消毒,居家免费领取消毒液。在保证原有生产基础之上,信发集团各项在建工程逐渐恢复复工。其中,该公司综合利用脱硫石膏纸面石膏板生产线项目已于2月3日复工。资料显示,该项目占地230亩,总投资20亿元,在建车间面积11万平方米,项目拟引进4条德国格林美巴赫石膏板生产线,以信发集团脱硫石膏粉为原料生产环保型纸面石膏板,建成后将成为全国最大的纸面石膏板生产车间。

信发集团副总经理张怀涛表示,针对信发集团的实际情况,当地政府积极协调安排专人进行道路疏通,开辟绿色通道,汽车零部件很快到厂顺利安装,整个工期的进度未受影响。

与此同时,信发集团还将施工人员的安全及疫情防控放在首位。据悉,该项目此次进场的200余名施工人员中绝大多数为在籍,且近期无湖北等地出行史或居住史。在做好人员排查的同时,工地对所有施工人员入场作业前均进行体温测量,要求工人作业时佩戴口罩。同时,工地全力做好防疫物资储备,每天对施工现场和工具进行消毒,严格对运输材料的车辆和人员进行排查和消毒,确保实现项目建设和疫情防控双赢。

信发集团对疫情防控工作的有力支持,不仅保障了公共区域以及居民的安全健康,还为企业疫情防控发挥了巨大作用,在确保企业安全复工复产方面意义非凡。

丰台区市场监管局之窗
丰台区市场监管局
“三全”举措保障企业复工复产
针对辖区部分商务楼宇集中坐落在人员密集、人流量大的区域特点,丰台区市场监管局卢沟桥乡市场所采取“三全”防控举措,加强对商务楼宇复工复产的管理,降低聚集性疫情发生的风险,全力保障辖区企业复工复产。
一是建立全联动工作格局。市场所执法干部走访辖区商务楼宇,要求商务楼宇管理方做好复工复产企业及人员健康情况记录,市场所通过日常检查及每日信息报送及时掌握商务楼宇内经营单位复工复产情况。二是开展全覆盖宣传教育。市场所执法干部通过建立微信管理群,在群内转发疫情防控信息,提示、引导商务楼宇及其中的经营单位将日常管理与疫情防控有机结合,强化防疫意识。三是督促全区域检查防护。每日督促商务楼宇做好场所消毒、人员测温、通风换气等防控工作,对复工复产人员进行全覆盖检查,降低聚集性疫情发生风险。(梁燕)